

Кружковое объединение «Природа и творчество» 1 группа.

Дата: 22.04.2024

Конспект занятия по теме: «Выполнение поделки из солёного теста «Грозь винограда».

Цель: закрепление технических навыков и приемов лепки из теста.

Задачи:

Учить детей передавать форму грозди винограда в лепке, деление куска на части, выдерживая соотношение пропорций по величине, плотно соединяя их.

Развивать умение творчески подходить к выполнению работы.

Оборудование: солёное тесто, основа на которую будет крепится поделка, например, дощечка либо тарелка, стек либо ножик, лист бумаги, простой карандаш, скалка, клей пва, акриловые краски либо гуашь, кисточка, прозрачный маникюрный лак.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

Существует очень много поделок из солёного теста. Кому-то нравится сам процесс изготовления поделок, кому-то конечный результат, но в одном все сходятся - это очень красиво и может стать любимым делом каждого, а кто-то даже может на этом неплохо заработать.

2. Основная часть.

Из солёного теста можно сделать огромное количество поделок, например: цветы, животные, различные фигурки, надписи, цифры, игрушки, картины и всё что захотите! Лепка из солёного теста называется биокерамикой.

Преимущество солёного теста заключается в том, что с ним удобно работать, данный материал абсолютно безвреден и поделки из него будут радовать вас несколько лет.

Сегодня все большую популярность набирают поделки из соленого теста своими руками. Возможно, потому, что материал для них доступен каждому любителю рукодельного творчества, а может потому, что в итоге легко получаются очень красивые и оригинальные изделия. Мы тоже попробуем сделать что-то подобное, например, панно. Итак, начинаем создавать



Берём небольшой кусочек теста и раскатываем его. Толщина раскатанного теста должна быть примерно 0,5 см.



Далее берём листочек виноградный, прикладываем его на тесто и плотно прижимаем руками и скалкой:



Теперь аккуратно убираем листочек с теста:



По контурам листочка, который мы сняли, аккуратно ножом обрезаем ненужное тесто, тем самым повторяя рисунок листочка на тесте.



Теперь нужно взять небольшую тонкую досочку (например, фанеру) или плотный картон и аккуратно выложить три листочка на эту картонку.



Теперь аккуратно отделяя от основного куска теста по маленьким частям, мы круговыми движениями делаем множество шариков (виноградинок) и аккуратно выкладываем их на картон между листочками.



Размер виноградинок выбирайте сами, исходя из ваших предпочтений и размеров листочеков и панно. Соединяем виноградинки между собой и с листочками просто размещая их в



На один слой накладываем второй и повторяем "настоящее природное" расположение винограда.

плотную.



Сверху можно прикрепить ещё один сделанный из теста листочек.



У нас получается в итоге вот такая вот композиция. Теперь её нужно дать полностью высохнуть (вы можете просто ждать или же поставить панно в духовку на некоторое время и панно высохнет гораздо быстрее).

Когда самоделка высохнет полностью и станет твёрдой вы можете приступить к раскраске изделия.

После высыхания краски вы можете дополнительно покрыть изделие лаком и даже поместить его на стену!

3. Заключительная часть.

Среди любителей рукоделия уже давно и успешно в качестве материала для создания плоских и объемных скульптур используется солёное тесто.

Вообще, лепку традиционно любят, наверное, все дети с самого раннего возраста, не прочь поработать с пластилином и многие творчески ориентированные взрослые. Однако пластилин по целому ряду причин не всегда подходит для детей, а для малышей, которые могут его проглотить, вообще нежелателен, разве только под присмотром взрослых, что не всегда получается. А вот солёное тесто - прекрасный, доступный и практически безвредный материал